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III KELET
Izrael 4^ pontból álló panaszt emelt 

Transzjorddnia és Egyiptom ellen
Egyiptom te panaszt emelt „az arabok ezreinek kiűzése"

f Ajuu*k a diplomáciai rágalom hadjáratnak reakciójaképpen, ame- 
“ *rab lülttmok indítottak az UNO-közgyűlcs küszöbén Izrael 

eUen, Aba Even, Izrael állandó UNO-delegátusa szombaton négy 
ellenpanaszt nyújtott be Trygve Lie UNO-fötitkárhoz Egyiptom és 
Transzjordania ellen. Izrael panaszai leleplezik az arab államok ma- 
ohinacioit es meggyőző adatokkal támasztják alá Izraelnek azt a 
jogos vadjai, hogy az arab államok tudatosan elszabotálják a békés 
elrendezés lehetőségét a Közelkeleten, konzekvensen megsértik a 
fegyverszüneti egyezményeket, állandóan fegyveres erőszakkal fényé- 
tetőznek es ezáltal megakadályoznák azt, hogy ismét helyreálljon a 
AU*10 *?, "yugal°m * Közelkeleten. Ezzel a magatartásukkal az arab 
államok közvetve a világ békéjét is veszélyeztetik.

utón ivatott UNO-körök lehetségesnek tartják, 
z“g.y Egyiptom, Transz Jordánra es Libánon Izráel ellen emelt pana­
mai^ egyáltalán nem kerülnek majd tárgyalásra a Biztonsági Tanács

Lake-Success, (STA). — Izrael 
négy pontból álló panaszt nyújtott 
bs az UNO-hoz Egyiptom és 
Transzjordánia ellen, amelyeket 
azzal vádol, hogy megsértették a 
fegyverszüneti egyezményeket. Iz­
rael kéri, hogy panaszát vegyék 
fel a Biztonsági Tanács napirend­
jére.

Trygve Liehez intézett jegyzé­
kében Aba Even a következőkepen 
részletezi a panaszokat:

1. Egyiptom megszegte a fegy­
verszüneti egyezményt a 17 hónap 
óta folyó blokáddal, amelynek élet 
beléptetésével elzárta a Szuezi csa­
tornát az Izraelbe irányított ha­
jók elől. (Dr. Ralph Bunche egy­
kori UNO-közvetitő annakidején 
kijelentette, hogy a blokád ellent­
mond a fegyverszüneti egyezmény 
szellemének.)

2. ' Transzjordánia megszegte a 
fegyverszüneti egyezményt azzal, 
hogy 19 hónap óta nem hajlandó 
együttműködni azzal a vegyesbi- 
gottsággal, amelynek végleges meg 
állapodásről kel! tárgyalnia az ide­
iglenes egyezményben foglalt bizo­
nyos nagyfóntosságu kérdések 
ügyében. Ezek közé tartóéig » 
szenthelyekhez és a Scopus hegy­
hez való szabad közlekedés meg­
nyitása, az Olajfák hegyén levő 
temetőhöz való közlekedés, a latru- 
ni országút megnyitása és a latru- 
ni szivattyútelep üzembeállítása.

*. Transzjordánia és Egyiptom 
megszegték a fegyverszüneti egyes 
ményt azzal, hogy támadó akciók­
kal fenyegetőznek Izráel ellen, ho­
lott az egyezmény értelmében nem 
ssak a fegyveres erőszak alkalma- 
nása tilos, d« az avval való fenye­
getőzés te.

4. Egyiptom és Transzjordánia 
nem tartják tiszteletben a fegyver­
szüneti egyezménynek azt a ren­
delkezését, amely szerint minden 
Incidensre vonatkozó panaszt a 
fegyverszüneti vegyesbizottsághoz 
kell terjeszteni. B helyett a két ál­
lam közvetlenül a Biztonsági Ta­
nácshoz fordult.

A továbbiakban Aba Even en­
gedélyt kért arra, hogy jelen le­
hessen ezeknek a kérdéseknek, 
vagy a velük összefüggő problé­
máknak megvitatásánál.

Lake-Success, (UP). — Izráel 
négy pontból álló panaszt tett a 
Biztonsági Tanácsnál Egyiptom és 
Transzjordánia ellen, folytatása­
ként annak az éles jegyzék-párbaj­
nak, amely Izráel és arab szom­
szédjai között egyré fokozódó mé­
reteket ölt.

Aba Even, Izráel állandó UNO- 
megbizottja nyújtotta át a panaszt 
TrÉygve Lie UNO-főtitkárnak né­
hány órával azután, hogy Egyip­
tom az UNO vizsgálatát kérte a 
„tömeges kiűzések" ügyében, ame­
lyek az egyiptomi panasz szerint 
Udzsa el-Háfir környékén, a sem­
legesített övezetben az izráeli ha­
tóságok részéről történt.

Aba Evennek ez a lépése össze­
függésben van azzal a transzjor- 
dán panasszal is, amelyet a múlt 
héten nyújtottak be ás amelyben 
Transzjordánia határsértéssel vá­
dolja Izráelt.

Kairo (UP). — Nemhivatalos
források szerint, az egyiptomi kor­
mány ellenakció lehetőségét ta­
nulmányozza Izráellel szemben, 
mert az egyiptomi kormány állí­
tása szerint az izráeli csapatok 
hétezer arabot kergettek át egyip 
tömi megszállás alatt álló terü­
letre. Ugyanazon források szerint 
az egyiptomi kormány annak le­
hetőségét te felveti, hogy ellen­
akcióként egyiptomi zsidókat 
utasítson ki, akiknek vagyonát is 
elkoboznák.

Lake Success (UP). — Az egyip 
omi UNO-küldöttség pénteken 

azt követelte, hogy a Biztonsági 
Tanács vizsgálja ki az „arabok 
ezreinek Izráelből, a hatóságok 
parancsára történő kiűzetését." A 
panaszt Muhmád Fawzi bej, Egyip 
tómnak az UNO-hoz delegált kö­
vete .tűzte napirendre, de a soron- 
következő hétfői ülésen valószin’- 
leg nem fogják a panaszt meg­
tárgyalni, tekintettel arra, hogy 
a Tanács ezen az ülésen Korea 
és Formosa kérdésével lesz elfog­
lalva.

A panasszal egyidejűleg ez

A továbbiakban a levél megem­
líti, hogy a zsidó haderők Udzsa 
környékén páncélosok segítségé­
vel űzték el a beduinokat és fel­
égették sátraikat, valamint szeme 
lyes holmijaikat. A levél szerint 
UNO-megfigyelők, akik a hely­
színre érkeztek, tanuk arra, hogy 
13 beduin halt meg egyiptomi te­
rületre való érkezése után,

A levél végül te megállapítja, 
hogy mindezek az atrocitások 
nemcsak a fegyverszüneti egyez­
mény megsértését jelentik, hanem 
egyenes szembeszállást az UNO- 
közgyülésének 1946 december li­
án hozott határozatára, amely kö­
telezővé teszi, hogy adjanak enge­
délyt az összes menekülteknek 
arra, hogy a lehető leggyorsabban 
visszatérjenek otthonaikba.

umMegnyílt az AtlantfrpS 
tanácsülése

Acheson megnyugtatja az európai államokat, hogy nem- lette külön 
német hadsereg, som vezérkar, sem hadiipar

New York (UP). — Az Atlanti 
paktum tanácsa, amelyben az 
egyezmény 12 tagállamának kül­
ügyminiszterei vesznek részt, szom 
haton megnyílt, hogy megtárgyal­
ja azt az amerikai tervezetet, a- 
mely áz egyesitett nyugateurópai 
hadseregben Nyugatnémetország 
fegyveres erejét is besorozza. A 
három nyugati nagyhatalom new- 
yorki értekezletén nem sikerült 
megegyezésre jutni ebben a kér­
désben Anglia és főként Francia- 
ország magatartása következté­
ben. Bevin angol külügyminiszter 
tegnap részletes távirati jelentést 
tett a londoni kormánynak a kér­
dés állásáról és újabb utasításo­
kat kért. Ezektől az utasítások­
tól függ, hogy az atlanti paktum 
tanácsának tárgyalásán sikerül-e 
egységes álláspontra jutni Német­
ország felfegyverzése kérdésében.

Acheson amerikai külügyminisz 
tér pénteken éjjel titkos ülésen 
tájékoztatta a tagállamokat ter­
veiről, majd az éjszaka folyamán 
a kanadai és a többi tiz európai 
hatalom külügyminiszterei újabb 
utasítást kértek kormányaiktól.

Acheson a diplomáciai formali­
tások mellőzésével tárta fel az At­
lanti tanács szombati első ülésén 
azokat a követelményeket, ame­

lyekről a tagállamoknak azonnal 
dönteniük kell. Acheson beszédét 
nyomtatásban is a tanács részt­
vevőinek rendelkezésére bocsátot­
ták. Az amerikai külügyminiszter 
tervei szerint a koreai tapasztala­
tok alapján az összes Atlanti had­
erőket egységes irányítás alá koM 
helyezni, fokozni kell a haditer­
melést és két éven belül 40 diví­
ziót kell a nyugati államoknak 
kiállitaniok. Acheson kérte, hogy 
az amerikai tervezetet teljes égé- 
szében fogadják el, mert félmegf. 
oldásokkal nem lehet olyan erőt 
kiállítani, amely megállíthatná aa 
esetleges szovjet-agressziót.

Franciaországnak és más euró­
pai hatalmaknak Németország új- 
rafegyverzésével kapcsolatos ag­
godalmaira vonatkozólag Ache­
son hangsúlyozta, hogy Németor­
szágnak a lehető leggyorsabban 
el kell kezdenie katonai erejének 
kiépítését a keletnémetországi 
„rendőri" hadsereg ellen. Biztosí­
totta azonban az Atlanti paktum 
tagállamait, hogy nem lesz külön 
német hadsereg, sem német ve­
zérkar, sem német haditermelés ée 
a német csapatok nem egyedül, 
hanem az európai, kanadai ée 
amerikai egységekkel együtt fog­
nak harcolni.

Az amerikaiak meglepetésszerü partraszállással 
benyomultak Korea fővárosába, Szöulba

Ezzel egyidejűleg hatalmas ellenoffeuitvát indítottak Faszán vidékén le

Tokió (UP). — Az utolsó 46 
órában döntő fordulat állott be a 
koreai fronton. Az amerikai hajó­
had és tengerészeti légierő által 
csütörtökön Korean nyugati part 
vidékén végrehajtott páratlan mé 
retti bombázás valóban bevezetése 
volt annak az általános támadás­
nak, amelyet Walker tábornok 
egy nappal előbb már bejelentett. 
Az általános támadás két formá­
ban indult meg. Egyfelől 

az amerikai hajóhad erős köte­
lékei pénteken partraszálltak 
Korea yugatl részében és el­
foglalták Incson kikötővárost, 

amely tudvalevőleg Szöult szolgál­
ja ki és a fuszáni rádió jelentése 
szerint ezek a haderők olyan 
gyorsan nyomultak előre, hogy 
úgyszólván minden komoly ellen­
állás nélkül behatoltak az észa­
kiak által elfoglalt kóreai fővá­
rosba, Szöulba. Mialatt a megle­
petésszerűen elért

Szöul utcáin még elkeseredett 
harcok folytak,

a második és 25-ik amerikai had­
osztály, valamint az első lovas­
hadosztály együttes offenzivát in­
dított a Fuszánnál levő hídfőjük­
ről az egész délkeleti front men­
tén, 25 mérföld szélességben.

Az incsoni partraszállás a csü­
törtöki bombázások után történt. 

Az amerikaiak pénteken reggel 
tankokat és egyéb nehéz hali- 
anyagot szállítottak partra és 
erős hídfőt létesítettek.

Az amerikai hajóhad rohamcsa­
patai az Incsonból Szöul felé ve-

küldött Trygve Lie-nek, az UNO 
főtitkárának, amelyben azzal vá­
dolta meg ae izráeli hatóságokat, 
hogy szeptember 3-án 4071 bedu­
int űztek át egyiptomi területre.

Perzsia 100 millió dolláros kölcsönt 
remél Amerikától

Ugyanakkor kereskedelmi egyezm ínyre készül a Szovjettel
Teherán, (UP). — Ali Razmara 

perzsa miniszterelnök nyilatko­
zott az Oroszországgal folyó keres 
kedelmi tárgyalásokról, amelyek 
nagy port vertek a nemzetközi köz 
véleményben. A miniszterelnök an­
nak a reményének adott kifejezést, 
hogy a megkötendő kereskedelmi 
szerződés nagy előnyt fog jelente­
ni Perzsia északi tartományai szá 
mára. Ugyanakkor a miniszterel­
nök azt is reméli, hogy minél 
előbb kölcsönt kap az amerikai 
Export-Import Banktól a rendkí­
vül sürgős mezőgazdasági és út­
építési felszerelések megvásárlásá­
ra. Razmara nem jelölte meg a 
remélt kölcsön összegét, csak any- 
nylt mondott, hogy ebből a pénz­
ből szeretné foglalkoztatáshoz jut­
tatni a félmilliónyi munkanélkülit 
akit részint a mezőgazdaságban, 
részint pedig uj vállalkozásoknál 
helyeznének el. Washingtoni hirek 
szerint Irán 100 millió dollárt akar 
kérni.

A továbbiakban a miniszterel­
nök arról beszélt, hogy a perzsa 
párásét még mindig ae elavult

felszerelésével dolgozik, de a ter­
melés fokozása érdekében és 
újabb földterületek megművelése 
céljából traktorokra és más gé­
pekre van szükség, mert csak igy 
lehet a nép jólétét és életszínvo­
nalát felemelni. A perzsa kor­
mány ezenkívül mintegy három­
ezer mérföld hosszúságú utat akar 
aszfaltozni, amely a fontosabb vá 
rosokat köti össze. De ehhez is 
gépekre van szüksége. Ha meg­
kapja sürgősen ezeket a felszere­
léseket, Perzsiának sikerülni fog 
a télen fenyegető komoly válsá­
got megelőznie.

Razmara ezután arról beszélt, 
hogy a kormány gabonakészlete­
ket gyűjt a kenyérárak leszállítá­
sa érdekében, de még mindig 
szükség van külföldi segítségre, 
a védelmi kérdésekben is. vaflt 
Ugyanez a helyzet — folytatta - 
a védelmi kérdésekben te. Ha 
Perzsiának a legnagyobb mennyi­
ségű és legmodernebb fegyvere 
lenne te, még mindig szüksége 
volna pénzre a katonaság fenn­
tartásához.

lást, 1 mérföldnyire a volt fővá­
rostól. A tengerészek csak jelen­
téktelen kommunista ellenállásba 
ütköztek. A repülőgép-anyahajók- 
ról felszállt bombázók és harcire­
pülők megsemmisítettek minden 
vonatot és jármüvet, amely Szöul 
felől Incson irányában haladt. 
Szombaton délelőtt a csapatok át­
kutatták réndszeresen Incson ki­
kötőjét és magát a várost, ame­
lyet megtisztítottak az északiak 
elemeitől. Struble altengernagy ki 
jelentése szerint az incsoni akció 
gyorsabban haladt, mint ahogy 
előre számították.

A partraszállás körzetében 
egyetlen északká real repülőgép, 
vagy hajó nem jelent meg.

Az admirális szerint, csak abban 
az esetben lehet fokozott észak- 
kóreaj ellenállással számolni, ha 
a kommunisták jelentékeny had­
erőt fognak elvonni a déli front­

ról, ahol ugyancsak megindult a 
nagy ellenoffenziva, vagy pedig 
más ismeretlen forrásból.

Tokio, (UP). — A fuszáni rádió 
a délkoreai hadsereg főhadiszállá­
sának jelentésére való hivatkozás­
sal szombaton este azt jelentette, 
hogy amerikai és délkoreai tenge­
részcsapatok, amelyek benyomul­
tak Szöulba, a város déli részében 
utcai harcokat folytattak a kom­
munistákkal. A hadijelentés sze­
rint

a tankegységek vezetése alatt 
előrenyomuló amerikai és dél­
koreai tengerészek szombat dél­
után utcai harcokat folytattak 
a menekülő kommunista csapa­
tokkal a Szöultól- délre fekvő 
Yongdungponál.

A kommüniké azt is közli, hogy az 
UNO-haderök előcsapatai átkeltek 
a Ham-folyón és Szöul városának 
központja felé nyomulnak előre.

Ezeket a jelentéseket a késő éj­
szakai órákig . MacArthur tábor­
nok főhadiszállásáról még- nem 
erősítették meg. A legutolsó ame­
rikai hadijelentés szerint, ame­
lyet (kóreai időszámítás szerint) 
délelőtt 11 órakor adtak ki, az 
amerikai tengerészek a Szöul felé 
vezető főútvonalon nyomulnak 
előre gyenge kommunista ellen­
állással szemben. A legutóbib hi­
rek azt mutatják, hogy az ameri­
kaiak hat mérföldnyire jutottak 
túl Incson városán és mindössze 
12 mérföldnyire vannak Szöultól. 

Incson városának kétharmada 
elpusztult a partraszállást meg­
előző bombázások következté­
ben.

A város lakossága, amely három 
nappal ezelőtt elmenekült a bom­
bázások elől, pénteken éppen ak­
kor kezdett visszatérni, mielőtt _ 
partraszállás előtti nagy ágyúzás 
elkezdődött és igy sokan elpusz­
tultak.

MacArthur tábornok az újság­
íróknak kijelentette, hogy az álta­
lános offenzivát Szöul ellen indí­
totta meg, mert ez a város az 
északi hadsereg „legérzékenyebb 
idegközpontja”.

A tábornok annak a biztos re­
ményének adott kifejezést, hogy 
az ITNO-csapatok nagyarányú 
támadása következtében az 
északi csapatok teljes összeom­
lása már nincs messze.
A nyugati parton végrehajtott 

partraszállással egyidejűleg meg­
indult fuszáni ellenoffenziva együt 
teg

Az amerikai szenátus hozzájárult 
' hadügyminiszter! kinevezéséhez

Washington, (UP). — Az ame­
rikai szenátus pénteken este meg­
szavazta azt a törvényt, amely fel 
menti Marshall tábornokot annak 
az 1947-ben hozott törvénynek a 
rendelkezései alól, amelyek meg­
tiltják az elnök részére, hogy ka­
tonai embert nevezzen ki hadügy­
miniszterré. A törvénymódosítást 
Truman elnök alá fogja Írni,

majd a szenátus elé terjesztik 
Marshall tábornoknak hadügymi­
niszterré való kinevezését,

A kinevezés feletti vita valójá­
ban már pénteken eldőlt, amikor 
a törvénymódosítást 57 szavazat­
tal 21 ellenében megszavazták. Az 
amerikai képviselőház már előző­
leg megszavazta a törvénymódosí­
tást 220 szavazattal 105 ellenében.

célja, hogy a 150 ezer főre be­
csült éstzakkoreal haderőket 
óriási átkaroló mozdulattal be­
kerítsék.

Az incsoni kikötő ellen végrehaj­
tott kettős akciót MacArthur tá­
bornok személyesen vezényelte. 
Utólag kiderült, hogy a tábornok 
és törzskara tegnap a támadás 
előtt végigjárta a vonalakat a part 
raszállási terület megtekintésére. 
A partraszálló csapatokat egyéb­
ként egy 261 egységből álló hajó­
had hozta, amelyben angol hadi­
hajók is résztvettek.

A délkeleti fronton seombato* 
reggel megindult ellenoffenziva 
lassabb ütemben haladt előreg 
minthogy az UN O-esapa to Írnak 
itt nyolc északkoreai hadosztály 
lyal kell megküzdeniük.

Azok az amerikai rohamcsapatok, 
amelyek Taegutól északra harcol­
nak, több magaslatot foglaltak «I 
a város közelében és visszavonu­
lásra kény szer it ették az északia­
kat. Az első lovashadosztály táma­
dó csapatai szombaton Waegwaa 
városától három mérföldnyire vo­
nultak előre, mig a jobbszárnyu­
kon levő délkoreai csapatok mint­
egy négyezer yardot nyomultak 
előre északnyugati irányban a Na- 
ktong folyó felé. A Naktong folyó 
frontján a 2-ik amerikai hadosz­
tály, miután az éjszaka két északi 
támadást visszavert, szombat haj­
nalban, erős tüzérségi előkészítés 
után

ellentámadásba lendült és Bika- 
I rillt az északkoreai csapatokat 

a folyón túlra szorítania.
A front déli részén a 25-ik ame­

rikai hadosztály mindössze 800— 
1000 yardnyi területet nyert csu­
pán, a kommunisták rendkívül he­
ves ellenállása mellett. Az angol 
csapatok, amelyek az első lovas­
hadosztály és a 2-lk divízió között 
tartják a vonalat, már a Naktong 
folyó mentén vannak, egyelőre a- 
zonban nem kísérelték meg a fo­
lyón való átkelést. Az északkele­
ti frontszakaszon harcoló’ délko­
reai csapatok is kísérletet tettek 
az előnyomulásra, de a frontról 
érkező jelentések szerint 

az a törekvésük, hogy Jongszon- 
nál, Pohangtól délre átkeljenek 
a folyón, kudarcot vallott. Ajz 
észak koreaiak Anang-Nitól nyu­
gatra is felfogták a délkoreai 
csapatok támadását.
Az egész offenziva frontvonalán 

az amerikai harcirepülögépck tel­
jes támogatást nyújtottak a gya­
logságnak, annak ellenére, hogy 
a légköri viszonyok rendkívül rose 
szak. A repülőgépek egyébként 
szombaton az északkoreai csapa­
tok által tartott összes területek 
fölött

többmUlló röpcédulát dobtak le*, 
amelyben közük az. incsoni part- 
raszállá# sikerességét 

és arra hívják fel a katonák #. 
gyeimét, hogy most már nincsen 
más választásuk, mint as, hogy 
vagy megadják magukat, vagy 
meghalnak.



ÜJ KELET

A HUH, mint szenvedély
Az alábbi figyelemreméltó 

levelet Weinberger Nándor 
a H.O.H. jeruzsálemi elnöke 
irta lapunk főszerkesztőjének

Kedves Barátom!
Én 11 em tudok szabadulni attól 

az érzéstől, hogy tevékenységünk 
H tiitachdut Olej Hungáriában, az 
nem „aszkanut“, nem szociális 
munka, nem a régi vonal i oly tata 
su, nem is „hobby”, hanem egy­
szerűen szenvedély, mint az ópium 
vagy mondjuk a dohányzás. Akár­
melyik párt boldogan megköszön 
né, ha ennyi erőt, gondolatot és 
időt (költséget is ideértve; szentel­
nének neki, mint amennyit a Hi- 
tachdut oltárán áldozunk. Es a 
munka színvonala is más lenne. S 
mégis minduntalan visszatérünk 
erre a területre, mert nem tudunk 
elszakadni attól az emberanyagtól, 
amellyel évtizedeken keresztül fog­
lalkoztunk. Akik ettől a szenve­
délytől mentesek, azok már rég 
hátat fordítottak az „egyesület” 
játéknak, mint mondják.

Felfogásunk szerint a Hitachdutcriainolr no 1. ______ ___

Vasárnap, T#5B. »/.epteiuher ,7.

3 milliárd fontra becsük 
a németországi zsidó vagyoni

XlMP'tfdiuupVálr ,1— ...._ emr • 1 » ....Megzavartuk ür. von VVeisl koreai előadását 
„Elő Újság” keretében

a jeruzsálemi

tágjainak és vezetőinek nagyrész­
ben az uj alijja köréből kellene 
kikerülnie, ha a régiek kinőttek 
belőle 8 ezek bizony még távolabb 
állanak tőle, mint a vatikok. Aki 
már valamire vitte rövid idő alatt, 
“ s ezek szép számmal vannak, — 
azok el vannak foglalva berendez­
kedéssel és a konszalidációval; 
akik pedig még az elején vannak, 
azoknak azért nem jár az eszük 
közéleti ügyekre, mert a magún 
bajával vannak elfoglalva. Tehát 
maradunk mi, akik mindig vol­
tunk, s akik most is vagyunk 
amikor nincs más.

Ez a helyzetkép különösen ülik 
Jeruzsálemre, ahol még egyéb 
okol is, göröngyössé teszik a Hi­
tachdut útját. Néhány hónapja 
néhányad magammal meglehető­
sen keservesen birkózunk a foly­
tonosság fenntartásáért és az el­
sorvadt keretek megújításáért. A 
szervezet anyagi szegénysége Is 
nagyon bénító körülmény, mert ki 
az ördög megy el látogatóba a 
szegénységhez: akinek van oelöle 
otthon, nem keresi fel másutt is, 
s aki maga körül jólétet lát, az 
meg kerüli a találkozást vele. Va­
lamire való iroda kellene, amiben 
— akármilyen demokratikus tónu­
sú — de emberi berendezés legyen 
látható, a tisztviselőnek is kellene 
annyit fizetni, hogy az élelmezési 
és ruházati pontokat az értük kap 
ható javakra beválthassa. S ez a 
pénz nagy mértékben hiányzik 
Mindezt nem azért mondom el, 
mintha ezzel felfedezném Neked 
Dzsebélliát, hanem azért, mert eb­
ből a háttérből akarom kihangsú­
lyozni alábbi kérésemet.

Légy szives odahatni, hogy köz­
leményeinket a papirinség ellenére 
közöljék az Uj Keletben éppen a 
most következő hetekben, amikor 
kilátással biztató kezdésben va­
gyunk újra. Uj titkárunk, Meisten 
Peter, nagy fába vágta a fejszét 
es próbaidőre elfogadta a Hitach­
dut Olej Hungáriát. Mersten ba­
rátunk korábban a prágai Palesz­
tina Hivatal egyik vezető tisztvi­
selője volt és úgy látszik gyógyít­
hatatlan közéleti ember, aki lelke­
sedéssel és nagy áldozatkészseggel 
vállalta az ügyet. Szüksége van az 
Uj Kelet nyilvánosságára. Jól tud­
juk meg az őskorból, hogy a köz­
életi események kétszer élnek: egy 
szer a valóságban, egyszer az Uj 
Keletben. Az utóbbi olykor színe­
sebb es elevenebb. Mindenesetre 
jo halassal vannak egymásra. Ezt 
az uj keleti Golf-áramot ne vonjuk 
meg a jeruzsálemi csoport chalu- 
eaitol.

Száz szónak is egy a vége én 
változatlanul komoly feladatot Iá. 
tok ebben az örökös ugartörésben 
és ezért csinálom tovább, a kényel­
mes távolmaradók és a terméket­
len okoskodók segítsége nélkül is.

Szándékomban van egy már elő- 
készített találkozóra a Szochnut il- 
letekes vezetőinek megmagyarázni 
a Ti legutóbbi eljárástok folytatá- 
sakepen, hogy az anyagi és szelle­
mi klita érdekeinek akármilyen 
kicsinyített figyelembevétele is 
kézzelfogható támogatást követel 
részünkről. A magyar alijja felszí­
vódása nem a magyar világból 
szármázó izraeli polgárok feladata 
Ez országos ügy. A Duna-Tisza- 
menti, meg erdélyi cionistáknak 
es sztam-polgaroknak azonban jo- 
ga es kötelessége, hogy a klita 
frontjának eme szakaszán teliesit- 
sereek szolgálatot. r .

Minden látszat ellenére is remé­
lem, hogy a munkatársak kicsi 
csoportja bővülni fog és Jeruzsá­
lemből elindul a tan és a példa 
adas, miként kell hazatéró öszvé­
reket elfogadni.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A jeruzsálemi újság 
írószövetség péntek esti clö-ujsa- 
gának vendége Ncderbracht, Hol 
lándia izraeli követe volt, aki be 
szédében rámutatott Hollandia es 
a zsidó nép közötti hagyományos 
barátságra és reményének adott 
kifejezést, hogy a már most is 
élénk kereskedelmi és kulturális 
kapcsolatok a jövőben még szoro­
sabbá válnak.

Dr. Landauer, aki a Szochnut és 
egyéb zsidó intézmények megbízá­
sából a németországi zsidó vagyo­
nok visszaszerzésére irányuló ak­
ciót vezeti, volt az est második 
szónoka. Kijelentése szerint a leg­
utóbbi becslések 3 milliárd font­
ban állapították meg a németorszá 
gi zsidó vagyonok értékét. Ez az 
összeg azonban csak teoretikus, 
mivel I

jogi alapon pillanatnyilag a bí­
róságok utján legfeljebb egy mil­
liárd font értékű vagyont lehet 
visszaszerezni.

Minthogy ez több évig tartó peres­
kedést igényelne, ezért' most arra 
összpontosítják az erőfeszítéseket, 
hogy a német kormánnyal globális 
megegyezést kössenek, amely ke­
rek összegben állapítana meg az 
elvett vagyonokért a zsidóknak fi

végül rámutatott azokra a nehéz­
ségekre, amelyek az eredményhez 
Vezető utón állnak. Elítélte ázom 
bán1 azt a ^cminylcltyi (léget, aiyfe- 

,'lyctj egyes izraeli é'a 'jtülföldi zsi­
dó lapok! ‘ak’egész 'tárgyalásitok 
fűznek.'

Az est utolsó szónoka dr. Wolf­
gang von Weisel, a Máárává heti­
lap főszerkesztője volt, akinek 
Koreáról szóló beszámolóját a hall 
gatóság baloldal része sürü közbe- 
kiátással szakította meg.

Von Weisel többek között hang­
súlyozta, hogy a harmadik vl- 
lágháboru kétségtelenül küszö­
bön áll

és felhívta az izraeli kormányt, 
hogy a költségekre való tekintet 
nélkül minél nagyobb élelmiszer-.. , . .. ... . ” ---------------  " "“"Cl uagyuou eieimiszcr-zetendő kártérítést. Dr. Landauer | készleteket tároljon az országban.

A Vatikán ragaszkodik 
Jeruzsálem internacionaSizálásához
Kóma, (STA). — A Vatikán 

hivatalos lapja az Observatore 
Romano ismételten leszögezte a 
Szentszék álláspontját Jeruzsálem

A szárazság miatt veszélyben forog 
Jugoszlávia tervgazdasága

Belgrad, (UP). A Jugoszláviá­
ban uralkodó szárazság, amelyre 
hosszú évek óta nem volt példa, 
súlyos veszéllyel fenyegeti az or­
szágot. A szegényebb vidékein a 
tavalyi termésnek csak 10, a többi 
részeiben 30 százaléka termett. A 
szárazság következtében Jugoszlá 
via nem lesz abban a helyzetben, 
hogy teljesítse szállítási kötelezett 
ségeit mezőgazdasági termékek­
ben és igy Anglia, Németország, 
Ausztria és a többi államok be­
szüntetik a gépszállítási. Ennek 
következtében csődbe kerülhet a 
tervgazdaság, amely a motorositá- 
son alapszik és az amúgy is ala-

A júliusi alijja
A statisztikai hivatal most tette 

közzé a júliusi alijja kimutatását. 
Eszerint júliusban 14.380 olé érke­
zett az országba. Az év első hat 
hónapjában az olék száma 72.515 
volt. Közülük 34.1 százalék Ázsiád 
bol, 23.5 százalék Afrikából, 418 
százalék Európából, 0.6 százalék 
Amerikából és más tengerentúli 
államokból.

A júliusi statisztika lényeges el­
térést mutat az olék származási 
országainak tekintetében. Változat 
lan csak az ázsiai olék száma ma­
radt, amely 33.5 százalékot tett ki 
Ezzel szemben az afrikai alijja 
13.6 százalékra, tehát majdnem fe­
lére csökkent, míg az európai olék 
szama lényegesen emelkedett, a- 
mennyiben az alijjának több, mint 
a fele, pontosan 52.2 százaléka ér­
kezett Európából július hónapban. 
Az európai olék nagyrésze romá­
niai.

csony jugoszláv életnívó tovább 
sülyedhet. Ez a magyarázata an­
nak, hogy Jugoszlávia kénytelen 
volt az amerikai Export-Import 
Bankhoz fordulni 15 millió dol­
láros kölcsönért és kérni, hogy az 
amerikai feleslegekből vásárolhas 
son.

A nyugati hatalmak követei azt 
jelentették kormányaiknak, hogy 
Jugoszlávia ezen a télen „éhín­
ségnek és nyugtalanságoknak” 
néz elébe a páratlanul álló aszály 
következtében. A diplomaták sze­
rint Tito marsall helyzete nagyon 
meg§S,engülhet, ha Jugoszlávia 
nem kap segítséget az Egyesült 
Államoktól áronaluli élelmiszerek 
formájában és megfelelő dollár­
összeget is, hogy amerikai búzát, 
rozost, húst, babot és cukrot vá­
sárolhasson.

kérdésében. A lap szerint a szent­
helyek sértetlenségét csak a kö­
vetkező négy feltétel mellett le­
het biztosítani: 1. Jeruzsálem és 
környékének internacionalizása. 2. 
Az ország többi részein levő szent­
helyek megfelelő védelme,, az 
azokhoz való szabad közlekedés 
biztosítása, valamint a hozzájuk 
fűződő keresztény hagyományok 
tiszteletbentartása. 3. Az összes ka­
tolikus vallásos és segély intézmé- 
nyek szabad működésének bizto­
sítása. 4. A katolikusok történelmi 
jogainak védelme.

tn nem is tudom 
hogy van ez.

tálán nincs is igazam, csak dühös 
vagyok. Ha arról van szó, hogy 
bezárnak a strandok és uszodák, 
illetve már be is zártak. Erre jö­
hetne nekem valaki és mondhat­
ná: „Má jés? Letelt az idény, jöj­
jön jövőre!” Ebbe én bele is nyu­
godnék, ha nem tudnám kifejezet­
ten, hogy az idény nem telt le, 
sőt olyan meleg van, hogy az em­
ber otthon fehérneműben járkál 
a csengetésig. ,

Az uszodák azonban megmaka­
csolták magukat és a szórnák:

— Hogy mikor van meleg, azt 
majd mi mondjuk meg!

En persze tudom, hogy mi a be- 
csukás igazi oka, mert én köz­
gazdász vagyok. Az uszodák azért 
csuknak be, mert ráfizetnek a 
nyitvatartásra. „Sok a kabinos és 
kevés a fóka.” Pasut, nincs elég 
fürdőző — erre becsuknak. Az ves­
se rájuk az első követ, aki szereti 
a deficitet.

Azonban most elhallgat bennem 
- közgazdász és megszólal a szo­
ciális nővér. Mert kérdem én, mi­
ért fizetem én azt a szörnyű adó- 
terhemet a helyi hatóságoknak, ha 
nem azért, hogy hasonló esetben 
odaszóljanak az uszodának:

— Kisasszony, nagyon meleg 
van. Még néhány napig tartson ki. 
Majd én kitartom...

Garantálom, hogy az uszodák 
semminemű szemérem elleni kihá­
gást nem fognak találni ebben az 
ajánlatban és boldogan fogják 
nagyszámu alkalmazottaikat to­
vább foglalkoztatni. Es akkor le­
het a melegben fürödni és jije tov.

Mert én nem uszítani akarok] 
csak úszni.

(k.f.)

Lezárták a lisztvise'öi heber tanfolyamokra 
való jelentkezéseket

Az elmúlt hét végén érdekes 
ünnepség zajlott le a tel-avivi Bét 
Háchálucotban, abból az alkalom­
ból, hogy az első intenzív héber 
nyelvtanfolyam befejeződött. A zá 
róünnepségen különböző felszólaló 
sok hangzottak el, amelyek közül 
kiemelkedett a Szochnut megbí­
zottjának beszéde, aki arra hívta

Másodszor alijjázök és keresztény nők 
érkeztek a németországi olécsoporttal

Csütörtökön a Kommiut hajóval 
érkező német olécsoportban a ki­
kötői hatóságok felfedeztek né­
hány olyan ólét, aki ezúttal mar 
másodszor alijjázik Németország 
ból. Ezek az emberek rövid Izraeli 
tartózkodás után azon a címen, 
hogy nem tudnak elhelyezkedni, 
visszatértek Németországba.

A vámtisztviselők az érkezők 
között felismertek két olyan csa 
ládot, amely huzamosabb ideig 
Haifán élt.

A másodszor is alijjázó családokat

doni üdvözlettel, híved:
Weinberger Nándor,

Gat-Rimon notel
T. A, Mayarkon u. 79 

KERES GYAKORLOTT

2. szakácsot
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Izraei mindent elkövet 
a Torokországgal fennálló barátság kimélyitésere
. . It“nslf"t‘n«poly, (STA). Sábba-.ság török tagjánaa erőfeszítéseit a 
táj Dinar, az izráeli külügyminlsz- közelkeleti béke megteremtésére, 
termm torok ügyosztályának veze- Dinár annak a reményének adott
tője rövid látogatásra Törökőr- • • • ............
szagba érkezett. Dinár kijelentette 
a sajtó munkatársainak, hogy Iz­
rael mindent elkövet a Törökor­
szág és közte fennálló barátságos 
viszony elmélyítésére. Elmondotta 
továbbá, hogy beszélgetést folyta­
tott a török külügyminisztérium 
magasrangu tisztviselőivel akik 
valamennyien rokonszenvet mutat-

Izráel — mondotta Dinar _
tak Izráel problémái iránt, 
nagyrabecsüli a Békéltető Bizott-

Legjobb magyar könyvtár a

„HA DASH"
Könyveket magas áron 
veszünk. - Szakkönyvék, 
szótárak eladása.

,HADASH", T. A. Hayarkon 39.. 
(Allen by tol a hatodik li£z.)

kifejezést, a törökök jól tudják, 
hogy a Békéltető Bizottság siker­
telenséget nem Izráel magatartása 
okozta. Végül arról beszélt Dinár, 
hogy Törökországból eddig 34.000 
zsidó alijjázott és csak 900 tért 
vissza.

Zöideeg 

Virág

Virág hegyinek
MAGOK
palánták

HAZOREA
T. A. HÁGÁUL 7. 

Tátika, m Merkazlttal szem bon
Magyar ayaiza tanácsadás.

Pontokat takarít meg, ha régi 
holmijáit

Müstoppo.ussoi
helyreállittatja

HOLZER-né
Tel-Aviv, Allenby 99. 

(Bejárat az ihatszertaron $£)

30 év körüli férfi
benzín-kút kiszolgálásához, 

úgymint 40 év körüli tisztítási 
célokra (házmester) kereste, 
-tik. Csakis szorgalmas erők 

jelentkezzenek.
GRÜNWALD

benzinállomás, Ramat-Gán, 
„Assis” gyár mellett.
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■ A LEGNAGYOBB ARAT *
FIZETI

zongoráért, elegáns bútorért, 
kristályért, parcelánért

A M B O R
■ T, A. Dizcngoíf u. 122. ggj

szabályszerűen a Sáár Háálijja öle 
táborba vitték, ahol ismét keresz­
tülmennek az összes procedúrákon 
Ezúttal összesen hat embert ta­
láltak az olék között, akik ilyen 
módon térnek vissza az országba. 
Ugyanezzel a hajóval keresztény 
nők is érkeztek, akik már áttér­
tek a zsidó vallásra és igy kaptak 
beutazási vízumot.

Az egyik Münchenből érkező át­
tért keresztény nőnek a vőlegé­
nye Rámát Gánban él.

A Németországba visszatérő zsi­
dók kérdése egyébként újra fog­
lalkoztatja a hatóságokat. A kül­
ügyminisztérium, az alijja minisz­
térium, valamint az ipari és ke­
reskedelemügyi minisztérium

vizsgálatot vezetnek egy Né­
metországban „gazdasági te­
vékenységet folytató vissza­
térő csoport ügyében.

Ezek a zsidók izráeli kereskedők­
nek adják ki magukat és Izráel 
nevében kereskedelmi megállapo 
dósokat kötnek. Különböző áru 
kát vásárolnak össze az elhagyott 
zsidó javak megmentésének ür 
ügye alatt és az árut Hollandia 
felé irányítják, amelyet mint tran 
sit-állomást jelölnek meg. Kor­
mánykörökben

azt gyanítják, hogy ezeket az 
Izráel nevében és többé-ke- 
vésbé Izráel terhére vásárolt 
árukat a nemzetközi piacokon 
hozzák forgalomba.

A három minisztérium megbízot­
tai azon tanácskoznak, hogyan 
akadályozzák meg ilyen speku­
lánsoknak Németországba váló 
eljutását.

fel az értelmiségi felkészültségű 
olékat, hogy inkább a vidéki vá­
rosokban, valamint a mezőgazda- 
sági országfejlesztés körzeteiben 
telepedjenek le, ahol maximális mó 
dón válhatnak hasznára az olék 
szellemi és gazdasági beilleszkedő 
sének. ,

Ezzel kapcsolatban a héber tan­
folyamok vezetősége közli mind­
azokkal, akik a tisztviselői tovább 
képzésre létesített különleges tan­
folyamokra kérték a felvételüket, 
hogy ezekre a kurzusokra a je­
lentkezéseket lezárták, minthogy 
a pályázók száma többezerre emel­
kedett. Ezzel szemben tanítók, 
óvónők, írók, művészek és tudo­
mányos felkészültségű olék felvé­
tele az intenzív héber tanfolya­
mokra folytatódik. Hasonlóképen 
felvesznek még jelentkezőket a ki- 
bucokban folyó kurzusokra is. 
Ezekre a tanfolyamokra csak 20— 
35 éves emberek jelentkezhetnek. 
A beiratkozások a nagyobb váro­
sokban a Szochnut klitaosztályá- 
nál, míg az olé-kózpontokban az 
olékkal foglalkozó ügyosztály (Há 
mádor Letipul Báolc) Irodáiban 
történnek.

— HabimaH —1

MŰSORA:
TEL-AVIV: Vasárnap, 

szeptember 17
A NÉGY MEGÁTALKODOTT

Mosolyognak önre 
a csillogok?

Mert ha igen, bizonyára van 
háza. Ha pedig nincs, miért ne 
intézkedne, hogy önre is mo­
solyogjanak a csillagok? — 
A. Herzlia felé vezető utón, a 
Dán-léié sikun közelében, négy 
lakásból álló házban 2 szobás 
lakás ára: 800 font készpénz 
és 1200 iont jelzálogkölcsön, 
11 év folyamán való törlesz­
tésre.

M. KOMAS & Co. 
Tel-Aviv, Kotschild Blvd. 8. 

Tev&t Doár 67. Telqfon 26-48

Lizraeli operaJ
TEL* AVIV, szeptember 19 

a Habimában: 
HOFFMANN MESÉI 

Vezényel: M. Golinkin.
Az előadás kezdete fél 9 órakor. 
Jegyelővétel: Beilin, Allenby 67 

es az eöadás előtt a pénztárnál

I—RÁDIÓ—I
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45

zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangle­
mezek, 7.45: keleti zene, 10.30: 
zene innen-onnan, 11: hangleme­
zek, 12: szórakoztató zene, 12:30:

kórházak műsora, 13: katonai 
műsor, 13.30: hírek, 14: angol hF 
rek, 15: francia hirek, 16.15: szó­
rakoztató zene, 16.45: Ruth Fisch 
mann-Zizimski szoprán énekesnő 
bemutatkozó hangversenye, 17: a 
rádió zenekarának hangversenye, 
18: hirek, 18.30: ifjúsági énekmü- 
sor, 19: jiddisnyelvü adás új olék 
részére (rövidhullámon) 19.46:
1 enách-részlelek (Divré Hájámim 
II. 9-10), 20.30: hirek, 21.16: Dalia 
Gotthelft kontraalt dalai, 22.16 
angol hirek, 22.25: hírösszefogla­
lóé, 22.30: hanglemezek.

Este 8.15 órakor a rádió ma­
gyarnyelvű műsort közvetít a 38.1 
métere« rővídhulláwniAvOo. <-

(
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■LEVELEK■
a szerkesztőhöz

Fizessük vissza 
az eled pénzsegélyt

Most olvastam, hogy a súlyos 
anyagi helyzetre való tekintettel 
a Szochnut beszüntette az óloknak 
eddig folyósított első pénzbeli se­
gélyt, a szidur risont. Nehéz küz­
delmes volt ez a másfél év és 
most sem tartok még ott, hogy az 
egész összeget megterhelésem nél­
kül egyszerre tudjam visszafizetni 
de három részletben megtehetem 
egy-egy font kamat hozzáadásával 
Miután nem tudom, melyik fórum 
illetékes erre, Szerkesztő urnák 
küldöm be azzal a kéréssel, hogy 
juttassa el a megfelelő helyre.

Egyúttal azt javasolom, indít­
son az Uj Kelet akciót, hogy mind 
azok, akik állandó keresettel bír­
nak, térítsék vissza tetszés sze­
rinti részletekben a Szochnuttól 
kapott összeget. Legyen egy kis 
áldozatkészség bennünk. Hiszen a 
gálutban olyan lelkesen adtunk 
cionista célra és most, hogy haza­
jöttünk, csak kapni akarunk? 
Mert, sajnos, ezt tapasztalom az 
egész vonalon. Még nagyobb mér­
tükben az őslakóknál is, akik pe­
dig javarészt nagyon szép jövedel­
műek. Miért nem jut eszükbe egy 
belföldi segélyakciót indítani, 
hogy most bajban van az ország? 
Miért kell mindig a külföldhöz fo­
lyamodnunk csupán? Talán a kül­
földi zsidóság is lelkesebben álla­
na mellénk, ha látná, hogy mi is 
megtesszük a magunkét.

Róíh Margit, Petach-Tikva

(A szerkesztő megjegyzése: A 
typküldött öt fontot a Szochnut il­
letékes osztályához juttattuk el.)

Mi is történik 
a cipőiparban ?

Schacchter tel-avivi munkásta 
nácsi titkár a napokban erélyes 
lépéseket követelt azon cipőgyári 
üzemek ellen, amelyek beszüntet­
ték a munkát, holott elegendő 
nyersanyagot kaptak, a közellátá­
si minisztérium szóvivője pedig el­
ítélte a textil- és cipőgyárakat, a- 
miért elbocsátják a munkásaikat, 
holott a kiutalások egyáltalán 
nem csökkentek, tehát ugyanúgy 
állanak, mint azelőtt. A két nyi­
latkozatból annyi igaz, hogy a ki­
utalás valóban nem változott. 
Csakhogy az elmúlt három hónap 
alatt, amikor már úgyis több. mint 
felére csökkentették a nyersbőrel­
látmányokat, még egyetlen ma­
gáncég sem kapott egy teljes havi 
adagot. Persze, a szövetkezeti üze­
mek igen. Mert ugylátszik, 40 szö­
vetkezeti alapon szervezkedett tő­
késnek joga van havonta 3000 pár 
cipő előállítására, mig ugyanakkor 
60 magáncégi bérmunkásnak még 
1500 párra sincs joga. Ezt a demo­
kráciát! Ezt az egyenlőséget1 

Vájjon a munkások valóban 
olyan együgyüek és elhiszik, hogy 

* nagyon tőkeszegény, sokszor 
bankkölcsönökkel operáló gyáros 
urak passzióból és merő ellenzéki 
ravaszságból Ieálla'nalc, hogy min­
den haszon reménye nélkül fizes­
sék hatalmas üzemi rezsijüket? 
Vagy talán maguk a nyilatkozók 
sem tudnák ott az íróasztaluk mel 
lett, milyen a valóságos helyzet 
amig egy cipőgyár, — ahol sok­
száz munkás lesi az anyagot, a- 
melynek feldolgozása neki a kényé 
rét jelenti, mert nyolc hét alatt 
10 napot sem keresett — hozzájut 
az anyaghoz?

Mert ez a gyakorlat ma a kö­
vetkező;

A kereskedő beviszi az eladott 
áru ellenében kapott pontjait a 
bankba és pontcsekket kap értük.
A bank megterheli a kereskedőt a 
pontcsekkel, elismeri a beszolgál­
tatott pontokkal, miután már meg 
terhelték a kezdeti leltár pontérté 
kével. Ezután a kereskedő végig­
járja a város összes cipőüzemeit, 
hogy a pontcsekkért árut kapjon.
® gyáros átveszi a csekket, amely 
rendszerint több pontra szól, mint 
amennyit a kapott áru képvisel. A 
kereskedőt megterhelik a számla 
pontértékével és elismerik a esek 
kel, a különbözeiét pedig eviden­
ciába Írják. Ezzel a pontcsekkel 
most a gyáros megy be a bankba, 
hogy anyagcsekket kapjon érte. 
Rendszerint az a tisztviselő végzi 
ezt a munkát, akit az uj' pontrend­
szer kezelésére külön fel kellett 
venni a termelési költségek ter­
hére.

Az uj csekkel el kell menni1 a 
borelosztó hivatalba, ahol az anyag 
kiutalást adják. Amíg af kiutalást 
megszerzik, 2—3 nap telik el és a 
munkások 1500—2000 munkaórát 
veszítenek el ezalatt, Illetve a meg 
felelő bért. A gyárosnak, mond­
juk, van 100.000 pontja, akkor any 
nyi bőrre kap kiutalást, amely­
hez 70.000 pont is elég. A többit 
tegye felre, hogy legyen majd mit 
szaladgálnia az újabb kiutalásért.
A kézhez kapott kiutalással el- 

* megy a bőrgyárak államilag köz­
pontosított raktárába, amely a 
kikötőben van. Bemutatja a kluta 
last es a pontcsekkjét. Erre az 
anyagot, ha van, - ami ritka eset 
— kiválogatja, félretéteti, De nem 
a cipőüzemhez küldik az árut, ha­
nem a bőrgyárba, hogy ott tize»- 
■vk M. A bőrgyár! Iroda azonban

Három uj országos rekord 
az atlétikai válogató versenyen

Péntolffm A,. ____ * ... *Pénteken és szombaton délután 
a tel-avivi stadionban zajlott le az 
izraeli atléták válogató versenye 
a harmadik Makkabiára. Ezen a 
versenyen kizárólag a futószámok 
kerültek sorra, az ugró- és dobó­
szamokat a hét végén Rechovot- 
ban bonyolítják le.
, A Hápoél atlétái meglepetést 
hoztak es nyolc első helyet foglal­
tak el a Makkábi négy első he­
lyevei szemben. Három uj orszá­
gos rekord született és ha meg­
gondoljuk, hogy az eredményeket 
az atléták minden komolyabb elő­
készület és edzés nélkül érték el, 
akkor nem lehet elzárkózni az elöl 
a tény elől, hogy tehetséges spor-

A Hitachdut 
Oléj Hungária

közleménye:
JERUZSÁLEM:

Ros Hasáná előestéjén jelent 
meg a jcruzsálcmi Hitachdut Oléj 
Hungária „ígéret" cimü bulletinje. 
A bulletin bevezető cikkét Wein­
berger Nándor, a HOH elnöke irta 
rámutatván a kibuc gálujot nagy 
feladataira, valamint arra a szeren 
re, amely a HOH-ra vár ezen a té- 
r?"- A bulletin tovább: ismerteti a 
HOH munkáját az elmúlt hat hó­
nap alatt. Ez alatt a félév alatt 
összesen ezer magyarszármazású 
öle kereste fel a HOH irodáját, 
koztuk 325 munkakereső, 85 cím­
kereső, 113-an intervenciót, 346-an 
pedig tanácsot és útbaigazítást kér 
tek a HOH-tól. A bulletin Gervai 
Sándor rövid novelláját is tartal-

tolóink vannak, de megfelelő kö­
rülmények a kiképzésükre nincse­
nek.

RÉSZLETES EREDMÉNYEK:
Férfiak:

100 méteres síkfutás: I. Ta­
bak, Hápoél 11.1 mp, II. Glik, Há- 
poél 11.3 mp, III. Gabaj, Makkábi 
11.5 mp.

200 méteres síkfutás: I. Glik 
Hápoél 23.5 mp, II. Gabaj, Mak­
kábi 23.6 mp, III. Tabak, Hápoél 
24 mp.

400 méteres síkfutás: I. Glik 
Hápoél 53.7 mp, II.y Eisen, Hápoél 
54.7 mp, III. D. Eisen, Hápoél 
55 mp.

800 méteres s i k f u t ás : I. D. 
Eisen, Hápoél 2 perc 06.2 mp. II. 
Nussbaum, Makkábi 2 perc 06.3 
mp, III. Kize, Hápoél 2 perc 06.8 
mp.

1500 méteres síkfutás: I. Há- 
ker, Makkábi 4 perc 21.1 mp, II. 
Feuer, Makkábi 4 perc 21.6 mp^ 
III. Bornstein, Hápoél 4 perc 23.9 
mp.

5000 méteres síkfutás: I. 
Háker, Makkábi 16 perc 16.1 mp 
(izráeli rekord), II. Ámrámi, Há­
poél 16 perc 18 mp (Hápoél re­

kord), III. Hirsch, Makkábi 17 
perc 06.4 mp.

110 méteres gátfutás: I. Já- 
nover, Makkábi 16.8 mp (izráeli 
rekord), II. Baum, Makkábi 21.2 
mp, III. Mihalovits, Makkábi 21.7 
mp.

200 méteres gátfutás: I. Já- 
nover, Makkábi 28.3 mp, II. Baum,

Makkábi 30.4 mp, III. Kaspi, Há­
poél 31 mp.

3000 méteres gyaloglás: I. 
Friedlaender, Hápoél 16 perc 56 
mp, II. Itottmárer, Hápoél 17 perc

05.6 mp, III. Leono, Hápoél 17 
perc 08 mp.

Nők :
60 méteres síkfutás: I. L. 

Horovitz, Hápoél 8.4 mp. II. R. 
Hirschler, Hápoél 8.5 mp, HI. N. 
Sosanni, Makkábi 8.7 mp.

100 méteres síkfutás: I. Ho­
rovitz, Hápoél 13.3 mp, fi. Klein- 
mann, Hápoél 13.7 mp, III. Hirsch­
ler, Hápoél 13.8 mp.

80 méteres gátfutás: I. R. 
Hirschler, Hápoél 14.2 mp (izráeli 
rekord), II. Mital, Makkábi 16.4 
mp, in. Mizrachi, Makkábi 16.4 
mp.

LABDARÚGÁS
A szombati barátságos mérkő­

zések eredményei: Hápoél Tel- 
Aviv—Hápoél Rison-le-Cion 7:0, 
Hápoél Haifa—Hápoél Petach- 
Tikva 2:1.

-ea-xi fiumn

Közérdekű közlemények
KÖZLEMÉNY

TEMEKÉÜL SZÁLLÍTÓ VÁL­
LALATOK SZÁMÁBA

Felszólítjuk a szállítási szövet­
kezetek és vállalatok, szállitóiro- 
aák és más helyi és körzeti szál- 
litószervezetek képviselőit, hogy 
hétfőn, szeptember 18-án (5711
Tisri 7-én) délután fél 5 órakor 
jelenjenek meg & Kirja kertjé­
ben (Bét utca) a forgalmi főfel­
ügyelővel való tanácskozáson.

A találkozáson a teherszállítás­
sal kapcsolatos kérdéseket fogják 
megtárgyalni.

Michael Bár, 
forgalmi főfelügyelő.

Amerika külön segélytervet készít elő 
a Közelkelet es Delkelct-Äzsia részére

Nehézségek merültek fel 
a csehszlovákiai alijja ügyében

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sitójától.) — Prágából érkező hí­
rek szerint az utóbbi hetekben is­
mét nehézségek merültek fel a 
tervezett újabb csehországi to­
rn egalijjáról való tárgyalásokban. 
A tárgyalások szerint a cseh kor­
mány még 4000 zsidó alijjáját en­
gedélyezné, esetleg még ez év fo­
lyamán. A Szochnut kijelentése 
szerint is fennállanak ugyan ne­
hézségek, de a tárgyalások nem 
szakadtak meg és nem adták fel 
a reményt, hogy végül is sikerrel 
járnak.

Ugyancsak Prágából jelentik, 
hogy az utóbbi Időben a cseh ha­

tóságok elkobozzák az Izraelből 
küldött újságokat és nehézségeket 
gördítenek cseh újságoknak Iz- 
ráelbe való küldése elé.

Washington (STA). — Az ame­
rikai külügyminisztérium a Mar­
sha Il-tervh ez hasonló segélynyúj­
tási tervezeten dolgozik a közel- 
keleti és délkeletázsiai országok 
számára. A tárgyalások már elő­
rehaladott stádiumban vannak és 
egyre inkább határozott formát 
öltenek. Az uj segélytervezet cél­
ja, hogy az életszínvonal feleme­
lésével megakadályozza ezekben 
az országokban a kommunizmus 
terjedését. Erre a célra a legkö­
zelebbi négy, vagy öt éven kérész 
tül évi 250—300 millió dollárt for­
dítanak.

Megbízható helyről nyert érte­
sülések szerint az új tervvel még 
nincsenek teljesen készen és nem 
állították össze azoknak az álla­
moknak a listáját, amelyek ré­
szesülni fognak benne. Feltevések 
szerint azonban az államok kö­
zött Izráel, Perzsia, India, Pakisz­
tán, Ceylon és Afganisztán fog­
nak szerepelni.

Ma helyezik üzembe 
a hadsereg rddió-leadóját

Beavatott körök úgy tudják, 
hogy ez az akció független Tru­
man elnök „4-ik pontjától”, amely 
a gazdaságilag visszamaradt or­
szágokon, főleg idegen tőkebefek­
tetések révén akar segíteni. A 
most tárgyalás alatt álló terv. vi­
szont elsősorban az élelmezési vi­
szonyok feljavítását célozza a kö- 
zelkeleti és délkelet-ázsiai álla­
mokban. A nyújtandó segélyt ön­
tözési tervek megvalósítása ré­
vén, mezőgazdasági gépek, műtrá­
gya, élő állatok és takarmány 
szállításával fogják folyósítani.

Ma kezdi meg adásait a had 
sereg rádió-leadója. A külön ka 
tonaadáook előkészületei már hó­
napok óta folynak és amikor mar 
minden készen állott, a miniszter 
tanács elhatározta, hogy megkez

Dov Joszéf gazdaságot rendez be 
Avichájil községben

A kormány gazdasági tárgyalá­
saival kapcsolatban többizben is 
elterjedt az a hir, hogy dr. Dov 
Joszéf közellátási miniszter meg­
válik tárcájától. Ezeket a felte­
véseket még jobban alátámasz­
totta az a tény, hogy dr. Dov Jo­
széf a Natanja mellett levő Avi­
chájil községben gazdaságot ren­
dez be magának.

A közellátási minisztérium e- 
gyik magasrangú tisztviselője 
megcáfolta, hogy a miniszternek 
ezzel a gazdasággal kapcsolatos 
tervei bármilyen összefüggésben 
volnának tárcájának sorsával. A 
magyarázat erre az, hogy Av’chn-

jilban az első világháborúban 
részt vett zsidó légió katonái te­
lepedtek le és minthogy Dov Jo­
széf szintén katonája volt a légió­
nak, egykori bajtársai néhány 
hónappal ezelőtt felajánlották ne­
ki, hogy területet bocsátanak ren 
dolkezésére a faluban gazdasag 
berendezésére. Dov Joszéf az aján 
latot elfogadta és a falu lakóinak 
közgyűlése egyhangúlag befogad­
ta a minisztert.

Dov Joszéfnak egyébként jeru- 
zsálemi lakásán kívül a natanjai 
tengerparton is rendkívül szép és 
értékes villája van.

Figyelem! Figyelem!

i di a katonai adásokat, függetle­
nül a Kol Jiszráéltől. A katonai 
adások naponta 4 órán át fognak 
tartani, este 6-tól 10-ig a 215-ós 
középhullámon és a 43-46-os rö- 
vidhullámhosszokon.

Fzek az adások főként népsze­
rű előadásokat fognak tartalmaz­
ni a katonákat érdeklő stratégiai 
és egyéb kérdésekről. Különös fi­
gyelmet szentelnek az új olé ka­
tonáknak, akiknek számára hat 
nyelven héber kurzusokat és is­
mertető előadásokat fognak tar­
tani. Ezeknek a tanfolyamoknak 
és előadásoknak a nyelve a hé­
beren kívül a jiddis, francia, len­
gyel, arab és angol lesz.

A rádióadó teljes felszerelését 
külföldi zsidók adományaiból vá­
sárolták. A leadó technikai, mű­
vészeti és hírszolgálati munka­
társai valamennyien aktiv szolgá­
latot teljesítő katonák.

Shárét és El ásiv 
megérkezett Pársba
Paris, (STA). Moshe Shárét kül­

ügyminiszter és dr. Smuel Eljásiv 
prágai követ Párisba érkezteti és 
már este folytatták útjukat Lake- 
Successba.

Párisba érkezett David Reme* 
közlekedési miniszter is, aki sza­
badságát tölti a francia főváros­
ban.

Dr. Chaim Wcizmann államel­
nök már hétfő óta Párisban tar­
tózkodik, ahol egy szállodában 
pihen.

Élelmezési hírek

A Hitachdut Oléj Hungária Jeruzsálem! csoportjának szeptem­
ber 30-án, szombaton este 9 órai kezdettel megtartandó

műsoros táncestélyére
az ÓRA (volt Picadilly), Mamilla 37. sz., nagytermében, jegyek 
korlátozott számban, csak elővételben kaphatók. Tagoknak 30 
százalék kedvezmény! Jegyeit titkárságunkban (Haneszicha Ma- 
ry 11) veheti át a hivatalos órákban, délután 4—7-ig. 5335

hol nyitva van, hol nincs. Magam 
is 4—5 Ízben jártam ott ilyen ügy 
elintézésére, de sohasem találtam 
ott senkit. Ráérnek. De ha mai 
sikerült a kifizetés is, vissza kell 
menni a kikötőbe, ott bemutatja 
az áru kifizetéséről szóló nyugtat, 
mire elveszik a pontcsekkjet es a 
kiutalását és öt-hatszori ellenőrzés 
után, minthogy soha sem stimmel 
valami, az áru elindulhat a cipő­
gyárba.

így hát csak a kiváltással Járó 
procedúra is minimum 24 munka­
órát jelent egy embernek, ami 
három munkanap. Az előző futko- 
sásokkal is elttlik1 riéhány nftp és 
az egész idő alatt a munkások 
rendszerint nem dolgozhatnak. A

>

kiutalt anyag pedig ugyancsak ké­
vés az állandó foglalkoztatáshoz 
es amikor elfogy, a munkásnak 
megint nincs mit csinálnia. Meg 
kell várni, amig uj pontokat hoz 
a kereskedő és akkor elölről kez­
dődik az egész anyagbeszerzési 
kalvaria, amikor a munkás me­
gint nem dolgozik. Ezért allanak 
a gyárak. De ahelyett, hogy a 
közellátási minisztérium nyíltan 
megmondaná, hogy nincs anyag es 
a bonyolult utánjárásokkal csak az 
időt akarja húzni, a gyárakat te­
szi felelőssé az üzemszüneteltetés­
ért. Ez azonban már nem gazda­
ságpolitika, hanem egyszerűen po­
litika— gazdaság, nélkül. ,

Biró György, Tel-Aviv

Jeruzsálem: Elő hal: 150 gram 
sin-gimel/4 szelvényre. Paradi­

csom : 250 gram a 190-es szelvény­
re.

Tel Aviv. Mától, vasárnaptól 
kezdve újra megkezdik azoknak 
a fogyasztóknak egyik kereskedő­
től a másikhoz való átírását, akik 
lakhelyeiket megváltoztatták. Az 
átírás a kereskedőkön keresztül 
történik. Minden fogyasztónak be 
kell mutatnia annál az új keres­
kedőnél, akit választott, a lakás­
változtatásról szóló bejelentőhiva­
tali igazolást, az összes családta­
gok személyazonossági bizonyít­
ványát és pontkönyvecskéjét, va­
lamint családfői kártyáját. Az át­
írás miatt nem kell az élelmezési 
hatóságokhoz fordulni. A keres­
kedők szeptember 19-ikétöl no­
vember 11-ig bezárólag, kerületi 
beosztásuk szerint fogjak megkap­
ni az átíráshoz szükséges iratokat 

közellátási minisztérium élel­
mezési ügyosztályánál, a Jaffa ut 
1 szám alatti 14-es szobában.

Meghall Herczeg Ferenc
Budapestről jelentik: Herceg 

Ferenc, a konzervatív magyar iro­
dalom képviselője, közel ötven re­
gény és harminc színdarab nép­
szerű szerzője, Budapesten 87 éve» 
korában meghalt. Bár nem' volt 
dzsentri (verseci sváb családból 
származott), az úgynevezett ma­
gyar „uriosztály" ábrázolója volt 
és Írásaiban a vidéki dzsentri-éle­
tet mutatta be már a 90-es évek­
ben. (Gyurkovics-fiuk, Gyurkovics 
leányok, A doloval nábob leánya.) 
Történelmi színdarabjai, köztük a 
„Bizánc” és az „Ócskái brigadé- 
ros” nagy sikert arattak Magyar- 
ország színpadain.

Főszerkesztője volt az „Uj Idők­
nek“, tagja a magyar parlament­
nek, fegyvertársa és meghitt ba­
rátja Tisza Istvánnak, a kor re- 
akcionárius politikusának.

Az első világháború után Her- 
szeg Ferenc irredenta akcióival 
szerepelt és Horthy kormányzót 
és uralmát támogatta Írásaival. A 
második világháború után a népi 
demokrácia nem bántotta, megtűr 
te és egy ideig szóhoz is engedte, 
de végül könyveit indexre tették. 
Temetése a legnagyobb csendben 
ment végbe, alig néhány ember 
állt koporsójánál. (Falam Press)

— Megalakult az. új iraki kor­
mány. Bagdadból jelentik: Nuri 
Szaui pasa szombaton megalakí­
totta az új iráki kormányt. Az uj 
kormányban ,a hétfőn lemondott 
Spweidi-kabjnet négy tagja is he­
lyet foglal.

Különös halál a Gán Máirben
A telavivi King George utcán 

levő Gán Méir-parkban, amely a 
Jakobovitz-per folytán vált hír­
hedtté, csütörtökön az éjfélutáni 
órákban újabb haláleset történt. 
A szomszédházak lakóit jajgatás 
és segélykiáltás verte fel álmá­
ból. Amikor a járókelők a parkba 
siettek, egy eszméletlen férfit ta 
láttak a földön. A Mágén Dávid 
a Hadasszába szállította a férfit, 
ahol az orvosok megállapították, 
hegy már meghalt.

A rendőrség rövid nyomozóé 
után kiderítette, hogy az elhalt 
férfi neve Feibish Katz, 50 éves 
és a Jochanan Hászándlár utca 
20. szám alatt lakik. A tanúvallo­
mások szerint Katz egy fiatal nö­
vel találkozott, akinek a személy- 
azonosságát még nem tudták 
megállapítani. Az orvosi vizsgá­
it azt állapította meg, hogy Katz 
szívrohamot kapott és amikor a 
földre zuhant, fejét egy köbe 
Verte és ez okozta halálát.
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— Izrael követet nevezett ki 
Daliába. Hivatalosan közük: A 
kormány dr. Avrahám Niszánt ki­
nevezte Izrael dániai követévé. 
Mint ismertes, dr. Niszán Svédor­
szágban is képviseli a zsidó álla­
mot követi minőségben. Dania 
nemrég törökországi követét, dr. 
J. A. Hoffmajert nevezte ki izraeli 
követévé.

— Elhalasztották az Arab Liga 
ülését. Kairóból jelentik: Mint is­
meretes, okt. 10-én tervezték az 
Arab Liga politikai bizottságának 
legközelebbi ülését. Hivatalos köz­
lés szerint az ülést az UNO-közgyü 
lés utánra halasztották.

— Truman nem tud MacDonald 
lemondásáról. Washingtonból je­
lentik. Truman elnök rendes heti 
sajtófogadásán kijelentette, hogy 
James MacDonald professzor még 
nem nyújtotta be lemondását az 
izráeli nagyköveti állásáról és ez­
ért még nem foglalkozott azzal a 
gondolattal, hogy ki legyen Mac­
Donald utódja. Trumant az egyik 
Újságíró megkérdezte, igaz-e hogy 
Amerika második izráeli nagykö­
vetének Bartley Crumot fogja ki­
nevezni. Az elnök erre a kérdésre 
nclia a fenti választ.

— Titokzatos törököt fogtak el 
» libanoniak. Jeruzsálem! tudósi 
tónk jelenti: Arab források sze­
rint tegnapelőtt este a libanoni 
hatóságok — nem messze az Iz­
rael i-lába nőni határtól — elfog­
tak egy török alattvalót, aki Iz­
raelből illegálisan átment Libá­
ikon ba. Az arab források nem köz 
lik sem az illető nevét, sem azt, 
hogy zsidó-e vagy sem, bejelen­
tették azonban, hogy a misztikus 
egyén tulajdonában „egy vadonat­
új puska és 54 izráeli font volt/ 
A libanoni hatóságok az illetőt le­
tartóztatták és további kihallga­
tásoknak vetették alá.

— Az amerikai sajtó a Bányik- 
perről. New-Yorkból jelentik: Az 
amerikai lapok élénken kommen­
tálják Bányik András volt Hlinka 
gárdista letartóztatását és azt a 
vádiratot, amelyet a jeruzsálemi 
államügyész adott ki a szlovák 
háborús bűnös elleti. Különösen a 
new-yórki magyar sajtó szentel 
nagy figyelmet a pernek és rész­
letesen közli a Bányik Andrásra 
vonatkozó terhelő adatokat. A 
New Yorkban megjelenő Magyar 
Jövő című napilap „A bányikok" 
eimmel vezércikket szentel az Iz­
raelben letartóztatott háborús bti 
nős és a még szabadlábon levő 
tömeggyilkosok ügyének. (Falam 
Press.)

é— itos Hasana-müsor a német 
rádióban. Münchenből jelentik. 
Múlt hétfőn az összes - nyugatné­
metországi rádióleadók Ros Há- 
eáná-müsort közvetítettek a zsi-i 
dók számára. Többek között Áhá- 
ron Ornstein bajorországi főrab­
bi és dr. Philip Auerbach, a zsidó 
Vagyonok visszaszerzésével fog­
lalkozó ügyosztály vezetője is bé­
riéit.. Dr. Kurt Schuhmacher, a 
Szociáldemokrata párt elnöke új­
évi üdvözlőtáviratot intézett dr. 
Chaim Waizmann államelnökhöz 
ée a nyugatnémetországi hitköz­
ségek tanácsához. Schuhmacher 
kijelentése szerint pártja mindent 
el fog követni, hogy a zisdók *- 
gyenjogú polgároknak érezzék ma 
gukat Németországban.

— A párisi magyar követ tilta­
kozott a kommunista külföldiek 
letartóztatása ügyében. Dr. Szán­
tó párisi magyar követ péntek dél 
ben tiltakozó jegyzéket nyújtott 
át u. francia külügyminisztérium­
ban Horváth Ferenc és társai le­
tartóztatása ügyében. A jegyzék 
éles hangon tiltakozik az ellen, 
hogy a francia belügyminiszter 
utasítására a rendőrség több ma­
gyar állampolgárt letartóztatott 
és a letartóztatást azzal indokolta, 
hogy ezek a magyar állampolgá­
rok kommunista propagandát foly 
tattak Franciaországban. A kö­
vet a letartóztatott magyar állj; 
polgárok szabadlábrahelyezését ké 
ri. Más információ szerint a fran­
cia rendőrség által Parisban és vi­
déki városokban letartóztatott 340 
személy közül 17 magyar állam­
polgár. (Falam Press)

A Biztonsági Tanács nem akarja tárgyalni 
a naharájimi incidenst

Abu Even levele a transzjordán és egyiptomi panaszok igazi okairól

Jeruzsálem,
sit ójától.) — 
ból származó

(Az Uj Kelet tudó- közti ellentéteket békésen rendez- 
Megbizható forrás- ni lehet a fegyverszüneti vegyes­
értesülés szerint a 

Biztonsági Tanács nem hajlandó 
tárgyalni & naharájimi incidens­
ről. Trygve Lie UNO-fötitkár, mi­
után megkapta Riley tábornok el­
ső jelentését a helyzetről, megbe­
szélést folytatott a Biztonsági Ta­
nács egyes tagjaival, majd táv­
iratilag utasította a tábornokot, 
hogy igyekezzék az egész inci­
denst az izráeli-transzjordáni fegy 
verszüneti vegyesbizottság kere­
tén belül tisztázni.

Sureiki külügyminiszter
fenyegetése

Mint ismeretes, az arabok nem 
nyújtottak be panaszt a fegyver­
szüneti bizottságnak az ügyben. 
Ezzel szemben dr. Birán, Jeruzsá­
lem kerületi kormányzója, a kül­
ügyminiszter megbízottja pénte­
ken délelőtt panaszt nyújtott át 
az ügyben De Rydder ezredesnek 
az izráeli-transzjordán fegyver­
szüneti bizottság UNO-elnökének. 
Az izráeli panasz hangsúlyozza, 
hogy Sureiki transzjordáni kül­
ügyminiszter olyan nyilatkozatot 
tett a naharájimi incidensről, a- 
mely a fegyverszüneti egyezmény 
első szakasza második paragrafu­
sának súlyos megsértését képezi. 
Mint ismeretes, Sureiki kijelentet­
te, hogy szükség esetén Transz- 
jordánia fegyverrel fogja kikény­
szeríteni az izráeli csapatok ki­
vonását a vitás területről. A fegy­
verszüneti egyezmény idézett be­
vezetése kijelenti, hogy a szerző­
déses felek nemcsak nem hasz­
nálnak egymás ellen fegyveres 
eszközöket, hanem biztosítják az 
ellenfélt a támadástól való féle­
lem ellen is. Ennek értelmében 
Sueriki külügyminiszter fenyege­
tése a szerződés nyílt megszegé­
sét képezi.

Újabb és újabb vádak
Izrael ellen

Lake Success (STA). — A Biz­
tonsági Tanács pénteken kapta 
meg Riley tábornok további jelen 
tését, amelyet nagy érdeklődés­
sel vártak, különösen a panaszok 
áradata után, amelyet az arab ál­
lamok nyújtottak be Izráel ellen 
az utóbbi hónapokban, főleg a li­
banoni repülőgéppel kapcsolatos 
incidens óta. Riley egy hónappal 
ezelőtt az UNO székhelyén tar­
tott sajtófogadása során megta­
gadta a választ a gyakori határ­
incidensekkel kapcsolatosan hoz­
záint ézétt részletkérdésekre, kije­
lentette azonban, hogy véleménye 
szerint az Izráel és szomszédai

bizottságok keretében.
Hétfőn ül össze az izráeli-transz 

jordán fegyverszüneti vegyesbi- 
zottsá.g Az ülésen az izráeli dele­
gáció követelni fogja ennek az iz­
ráeli panasznak azonnali, soron- 
kivüli megtárgyalását.

Az összes arab rádió-állomások 
az utóbbi két napban rendkívül 
sok figyelmet szentelnek a határ­
incidensnek és egyre újabb és 
újabb vádakat emelnek Izráel el­
len. A ramallai rádió szerint 
Egyiptom az UNO közgyűlésének 
programjára akarja tűzni „azt a 
diplomatikus izráeli akciót, a- 
melynek célja Izráel egész arab 
lakosságának kiűzése.”

Aba Even levele
Trygve Liehe*

Aba Even, Izráelnek az UNO- 
hoz delegált követe ez ügyben le­
velet intézett Trygve Liehez és eb­
ben a transzjofSán vádakat kohol­
mányoknak minősítette, amelyek­
nek egyetlen céljuk az, hogy Izra­
elt rossz színben tüntessék fel. Aba 
Even felhívta az UNO-fötitkár fi­
gyelmét arra, hogy ezek az arab 
panaszok az UNO hatáskörébe tar 
tozó fegyverszüneti bizottságok 
megkerülésével kerülnek a Bizton­
sági Tanácshoz, mert az arabok 
igy akarják elejétvenni annak,

hogy a bizottság a helyszínen vizs­
gálhassa meg a tényeket.

Aba Even levelében utal arra, 
hogy a transzjordán kormány által 
„katonailag elfoglaltnak minősí­
tett terület” minden kétséget kizá­
rólag Izráelhez tartozik és ez fel 
van tüntetve a fegyverszüneti 
egyezményekben, vagy a hozzájuk 
csatolt térképeken. A transzjordán 
területre vonatkozó egyezményt 
Izráel részéről Moshe Dájan és 
transzjordán részről Jundi ezrede­
sek írták alá. Ezek az okmányok 
bizonyítják, hogy Izráel nem fog­
lalt el semmilyen területet, ame­
lyet nem adtak át neki a megálla­
podás értelmébenl és ezért próbál­
ják a transzjordáni hatóságok pa- 
naszpkat azzal alátámasztani, 
hogy az okmányok hamisak. Sőt, 
a transzjordániai hatóságok azzal 
fenyegetőznek, hogy szükség ese­
tén fegyveres erőt fognak hasz­
nálni és ebben az esetben nemzet­
közi beavatkozásra lesz szükség a 
fegyverszüneti egyezmény megsér­
tése ellen.

Aba Even levelében kitért az 
egyiptomiaknak arra a vádjára is, 
hogy Izráelből a beduinokat kiűz­
ték és felhívta az UNO-fötitkár fi­
gyelmét arra, hogy a jelek szerint 
Egyiptom kormánya is felhatal­
mazva érzi magát arra, hogy fegy­
veres támadást indítson Izráel el­
len, amikor azt jónak látja. A leg­

újabb egyiptomi vádaskodás — Ír­
ja Aba Even — egyik láncszeme 
annak a vádsorozatnak, amely an­
nak bebizonyítását célozza, hogy 
Izráel rendszeresen megszegi a 
közte és az arab államok között 
létrejött fegyverszüneti megállapo­
dásokat.

Anglia és Amerika
felvilágosítást kért I*ré«IWI

A naharájimi incidenssel kap­
csolatosan, amely Transzjordánia 
panasza nyomán a Biztonsági Ta 
nácsot foglalkoztatja, a külügymi­
nisztérium részletes magyaráza­
tot küldött az Egyesült Államok 
és Anglia kormányának, mint­
hogy a transzjordán kormány pa 
nászát eljuttatta a három nyugati 
nagyhatalom kormányához is. Az 
izráeli jegyzéket rendes diplomá­
ciai úton juttatták el az amerikai 
és az angol kormányhoz, amelyek 
információt kértek Izráeltől, hogy 
mi történik a vitás területen.

Az UNO megfigyelői, akik már 
néhány nappal ezelőtt kiutaztak 
a határszélre, megállapították, 
hogy a vitás területen a legna­
gyobb csend uralkodik. Az UNO- 
megbizottak egyébként semmi ér­
deklődést nem mutatnak a kérdés 
iránt, minthogy véleményük sze­
rint Izráelnek az ezen a területen 
foganatosított intézkedései nem 
jelentik a fegyverszüneti egyez­
mény megsértését és azok határ­
incidensnek sem tekinthetők. Azt 
hiszik, hogy dr. Ejtán külügyi ál­
lamtitkár nyilatkozatai és Transz 
Jordániának szóló figyelmezteté­
sei lényegesen enyhíteni fogják a 
kérdésben támadt feszültséget.

Zsidó bank nyílik meg 
a kártérítési összegek kezelésére

A külügyminiszterek konferenciája is foglalkozott a németországi kártérítések ügyével

Berlin, (STA). — A közeli hó­
napokban zsidó bank fogja meg­
kezdeni működését Berlinben. A 
bank alaptőkéje félmillió márka 
lesz és igazgatóságában a hitköz­
ség vezetőségének néhány tagja is 
helyet fog foglalni. Ez a bank fog 
ja kezelni azokat a pénzeket, ame­
lyek Németországon kívül élő zsi­
dók kártérítési alapjára fognak be 
folyni. A bank tanácsadó szerepet 
fog betölteni a zsidók kártérítésé­
vel kapcsolatos összes kérdések­
ben. A bank működési körébe fog 
tartozni a zárolt számlák kezelé­
se és a kártérítéses összegeknek 
külföldre való átutalása is.

München, (STA). — Werner Hil­
pert hesseni pénzügyminiszter be­
tiltotta a zsidó ipar és kereskedel­
mi bank működését. Ez volt eddig 
az egyetlen zsidó bank Nyugatné­
metországban. A betiltásról ki­
adott hivatalos közlenieny -szerint

Peron elnök elitéli a legutóbbi 
zsidóellenes kilengéseket Argeniieabae

Buenos-Aires, (STA). — Az Ar­
gentínában legutóbb történt anti­
szemita kilengések ügyében rend­
kívül fontos megbeszélések tör­
téntek az állam fővárosában. So­
lomon Csecsilenitzki, a Peron-párti 
zsidó szervezet elnöke, kihallgatá­
son jelent meg az elnöknél. A be­
szélgetés után a zsidó vezető kije­
lentette, hogy Péron szerint a leg 
utóbbi zsidóellenes incidensek nem 
csak a zsidók, hanem a kormány 
ellen is irányultak és az a céljuk, 
hogy megbontsák az Argentíná­
ban uralkodó társadalmi békét és 
egyensúlyt. Az elnök ígéretet tett 
arra, hogy a közkórházakban zsi­
dó orvosok ellen történt támadá­
sok nem fognak többet előfordul­
ni. Az elnök azt is megígérte, 
hogy beutazási engedélyt ad 25 zsi­
dó családnak, amely az ICA föld­
jén mezőgazdaságban fog letele­
pedni.

A DA JA, az argentin zsidóság 
központi szervezete levelet inté­
zett Péron elnökhöz az antiszemi­
ta kilengések ügyében. Tegnap a 
szervezet megkapta Péron vála­
szát, amelyet magántitkára irt 
alá. A levél szerint a DAJA által 
felvetett problémákat az elnök jól 
ismeri. A kormány nem kezd had­
járatot az antiszemitizmus ellen, 
mert ez nem vezethet a kérdés

megoldásához. A levél azzal feje­
ződik be, hogy Argentina zsidósá­
gának nincs mitől tartania, mert 
a kormány résen áll.

a bank ellen hivatalos vizsgalat 
folyt le, amelyet azért rendeltek 
el, mert ez a pénzintézet több, 
mint egymillió dollárt fizetett ki 
kártérítések formájában olyan ide­
genek nevére, akiknek tartózkodá­
si helye ismeretlen.

New York (UP). — A három 
nyugati külügyminiszter newyorki 
konferenciája során átvette a Usi- 
dó világkongresszusnak a német- 
országi zsidóság jóvátételével kap 
csolatos memorandumát, de ed­
dig még nem foglalkoztak érdem­
ben a kérdéssel.

A zsidó világkongresszus me­
moranduma azzal a felhívással 
fordul a külügyminiszterekhez, 
hogy a Németországgal kötendő 
béke lehetőségének megtárgyalás 
sakor tegyenek meg mindent an­
nak érdekébn, hogy a nácizmus 
zsidó áldozatai minden körülmé­
nyek között nyerjenek anyagi és 
erkölcsi elégtételt. A memoran­
dum, amelyet Jiszráél Goldstein,

— Élelmiszer készletek gyűjtését 
tervezi Anglia. Londonból jelentik: 
Politikai körök úgy tudják, hogy 
az angol kormány terveket készít 
éielmiszerkészletek felhalmozására. 
A tervek nyilvánvalóan a nemzet­
közi helyzettel függnek össze.

Újabb akna robbant 
a Negevben

A Wegevben pénteken este egy 
katonai autó aknára futott. Ugyan 
akkor ieaben álló arabok kézigrá­
nátokkal megtámadták az autó

A jármft megrongálódott,sághoi.

de az utasoknak semmi bajuk nem 
történt. A hatóságok azonnal pa­
naszt nyújtottak be az egylptqmi-

Egyiptom tiltakozott Angliánál 
a fegyverszállítások beszüntetése ellen

Kairó (UP). — Mértékadó kö­
rökből nyert értesülés szerint 
Egyiptom meg fogja kísérelni, 
hogy fegyvert vásároljon Orosz­
országtól és népi demokrata or­
szágoktól Angliának azon hatá­
rozata után, hogy felfüggeszti 
fegyverszállításait Egyiptomnak. 
Ugyanezen források azt állítják, 
hogy Egyiptom más fegyverbe­
szerzési forrásokat is keres, de 
nem valószínű, hogy az Atlanti 
szövetséghez tartózó államok bár­
melyike számbajöhetne ebből o, 
szempontból. Hangsúlyozzák a- 
zonban, hogy. kétséges, hajlandó 
lesz-e Oroszország fegyvert szállí­
tani olyan államnak, amelyben 
angol csapatok állomásoznak.

Az Ál Ábrám cimü egyiptomi 
lap szerint Egyiptom tiltakozott 
az angol kormánynál a fegyver­
szállítások felfüggesztése miatt 
és bejelentette, hogy igyekezni 
fog más „forrásokból” fegyvert 
szerezni, ha az angol cégek nem 
tartanák be a velük kötött szer­
ződéseket. A lap szerint Ibrahim 
Feradzsi helyettes külügyminisz­
ter személyesen tiltakozott Anglia 
kairói nagyköveténél, kiemelve, 
hogy Egyiptom a megrendelt fegy 
verek 80 százalékát előre kifizet­

nem teljesítené a rendeléseket, 
Egyiptom kénytelen lesz más for­
rás után nézni és senkisem von­
hatja aztán ezért Egyiptomot fe­
lelősségre.

Az Ál Ábrámnak ugyanez a sza­
ma közli a hat pontból álló egyip­
tomi javaslatot az angol-egyipto­
mi szerződés megújítására. A pon 
tok a kővetkezők: 1. Az angol 
csapatoknak Egyiptom területé­
ről való eltávolítása a szerződés 
megkötésétől számított hat hóna­
pon belül. 2. A Szuezi csatorna az 
egyiptomi egységek és angol szak 
értők felügyelete alatt marad. 3. 
Az egyiptomi csapatokat Anglia 
képezi ki és fegyverzi fel. 4. Az 
angol csapatok visszatérhetnek a 
Szuezi csatorna területére világ­
háború esetén. 5. Az angol csapa­
tok eltávolítása Szudánból. 6. Az 
angol és egyiptomi fegyvereknek 
egy standardon való összhangba 
hozása.

a kongresszus nyugati csoportjá­
nak elnöke irt alá, nemcsak a né­
met zsidóság számára követelt 
egyéni elbírálás alapján történő 
teljes anyagi jóvátételt, hanem a 
külföldi zsidóság számára is.

Apróhirdetések
Jólelkű és szép, 56 éves özvegy- 
asszony-rokonomnak keresek har 
sonló korú úriembert házasság 
céljából. „Főnyeremény** jelige.

b 296

Brach Bernátot keresi Blau Mik­
lós Kolozsvárról. Cím: Salamon 
Moshe. Beth Sekenim Talpioth, 
Jeruzsálem. b 299

Szoba-konyháé lakásom központi 
fekvésű mosaván, elcserélném 
Haifa vagy vidéki hasonlóért. 
„H 201» Haifa POB 1094. b292

Chromes ezüstözés, nikkeleié s, 
aranyozás és krómozás garanciá­
val. Chromex, Tel-Aviv, Israel Na- 
gara u., a Hefzi-Bah mögött.

b-296

Megvételre keresek 300—600-as 
költőgépet neftfütéssel, ármegjelö­
léssel. Cim: Golan Jicchak, Ne»- 
Ciona. Derech Bét Ovéd. b-284

Elcserélném Glvat Alljja-1 egyszo­
bás, komfortos, kertes lakásomat 
hasonlóval mosaván. „önálló” jel­
igére a kiadóba. b-286

Jóképű, intelligens, 40 éves nő 
megismerkedne hozzáillő férfivel 
házasság céljából. „Úriember" jel­
igére a kiadóba. b-287

izráeli fegyverszüneti vegyesDlzott- te Faradzsi kijelentett, hogy „az
jcsetben, ha Anglia ennek ellenére

— Letartóztatott valutacsempé- 
szek. (Saját tudósítónktól;. — A 
haifal vámőrök letartóztattak két 
gyanús egyént, akik egy hajóra 
akartak felszállni, hogy külföldre 
utazzanak. A testi motozásnál 
többezer font értékű arany-sove- 
reignt találtak náluk, azonkívül 
260 dollárt.

Átadó! Gázozüzlet teljes berende­
zéssel 450 fontért. Sosána Lieber­
mann, T. A. Florentin u. 48 (tető).

b-294

29 éves, intelligens szakmunkás, 
szimpatikus, intelligens leány is- 
merettségét keresi házasság cél­
jából. Cim: Pesti, Jaffa 178. b-286

Eladó uj külföldi kombinált szo­
ba. Lazarovski, T. A. Montefiore 
u. 26, délelőtt 10-11. b-288

Biciklit, újat, vagy kissé használ­
tat veszek. Sági, Jeruzsálem, Rv. 
Háémek Mamillánál. b-293

Szende Istvánt Temesvárról kere­
si Rosenthál Lajos Nagyváradról. 
(Címem: Junger Schlomonál, Tol- 
Aviv, Nachmani 16.) b-295

JÁMBOR ELISEVA kölcsön- 
könyvtáráLan, T.-A., Allenby 84. 
az udvarban). Könyveket a leg­
magasabb áron vásárol. (A15)

Női- és gyermek ruhaszabásza tol 
(mérték után és konfekció) roo- 
dellirozást tanuljon Ziszovlez 
Nándornál, T.-A., Lessing 14. ez. 
Gordon mellett, 4-es tutóbusejá. 
rat.
Nyomatott az Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. m. 

Telefon: 67677.
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